2023年12月20日 星期三 编辑/曾梓民 美编/聂平辉 校对/黄蓉

骑电单车要注意了,小心被"天眼"盯上

长沙今起启动"天眼行动",严查严管骑行不戴头盔、闯红灯、逆向行驶等行为



三湘都市报12月19 日讯 骑行电单车的注 意了!骑行不遵守交通法 规将被抓拍。12月20日, 长沙公安交警在全市启 动"天眼行动",启用379 套"天眼"视频抓拍设备,

严查严管驾驶电动自行车闯红灯、逆向行驶、 不戴安全头盔等重点交通违法行为。

据了解,长沙公安交警即将启动的"天眼" 执法是在路口定点查处的基础上,运用科技手 段对电动自行车违法行为开展精准识别、精准 追踪、精准查处。"天眼"执法从时空上扩大了 执法覆盖面,通过精准识别提高了执法效率, 让电动自行车违法人时刻处在视频监控下。

长沙公安交警可以通过移动终端获取"天 眼"视频抓拍的违法证据,采取多路口联动的 方式精准追踪, 立即对违法行为进行现场查 处;对未被现场查处的违法行为,长沙公安交 警将通过电话通知、邮政送达等方式,督促违 法人在规定时间内处理, 拒不接受处理的,将 依法扣留车辆。

针对违法次数多、频率高的车辆以及违法 人员,长沙公安交警将精准查外,通过媒体加 大曝光力度并开展联合行动。单位工作人员、 学生多次违法的,由单位、学校加强教育、劝 诫;社区居民多次违法的,由公安派出所、交警 开展"敲门行动",进行上门宣教:快递、外卖等 从业人员多次违法的,实行联合惩戒措施。

记者从长沙交警获悉,自2021年以来,长 沙市涉电动自行车道路交通事故伤亡人数占 全市道路交通事故伤亡人数的16%,电动自行 车违法多发、不遵守交通规则是导致交通事故

民警介绍,处罚不是目的,安全才是根本。 长沙公安交警将采取人性化执法措施,对核查 发现电动自行车违法行为人属于首次违法的 或70岁以上的,仅依法处以警告处罚,并观看 交通安全警示教育视频、通过交通安全常识考 试后放行。

■文/视频 全媒体记者 虢灿 通讯员 杨哲

元旦假期有了新去处

湖南新增18家省级 旅游度假区和休闲街区

三湘都市报12月19日讯 元旦假期快到 了, 省内外游客旅游度假休闲又有了新去处。 12月19日,湖南省文化和旅游厅发布公告,新 增8家省级旅游度假区和10家旅游休闲街区。

公告显示,新增的8家旅游度假区为益阳市 桃花江美人窝旅游度假区、怀化市芷江和平湖 旅游度假区、邵阳市隆回大花瑶旅游度假区、邵 阳市天子湖旅游度假区、常德市花岩溪旅游度 假区、长沙市板仓旅游度假区、湘潭市水府旅游 度假区、怀化市通道侗寨风情旅游度假区。

新增的10家旅游休闲街区为长沙市白果 园旅游休闲街区、怀化市洪江区烟雨洪江街 区、湘西州边城茶峒旅游休闲街区、岳阳市汩 罗长乐旅游休闲街区、张家界市七十二奇楼街 区、湘潭市风车坪文旅街、永州市祁阳中华茶 油美食街、邵阳市舜皇里旅游休闲街区、株洲 市大汉·悦中心旅游休闲街区、衡阳市南华里 旅游休闲街区。

同一天,还公布了铜官窑新华联瑞景酒 店、喜龙美人谷大酒店获评四星级旅游饭店。

■湖南日报全媒体记者 刘涛 通讯员 肖睿洋



"滑"样少年

12月17日,为 期两天的"我要上全 运"2023年湖南省轮 滑、滑板激请赛,在 湖南省体育运动学 校轮滑馆落幕。来自 全省14个市州的 600多名轮滑、滑板 爱好者比速度、斗技 巧, 诠释了轮滑、滑 板运动的无限魅力。

> 三湘都市报全媒体 记者 叶竹 通讯员 许琦

万家丽路南延线快速路明年启动建设

将下穿天际岭与芙蓉南路,计划2026年建成





三湘都市报12月19日讯 今日,记者从长沙市 公共资源交易电子服务平台获悉,该平台日前发布 了万家丽路快速化改造 (一期)(暮坪湘江特大桥河 东引桥段起点一芙蓉路西)设计(含可研)招标公告。 根据公告,该项目将于2024年启动建设,计划2026 年建成。届时,天心南部片区可快速对接暮坪大桥, 直达河西湘汀科学城。

近期有网友提问: 万家丽路南延线快速路何时 动工?长沙城发集团表示:万家丽南延线项目即将列 人长沙市2024年重大市政项目建设计划,目前正在 开展前期方案研究。

据悉,项目主要对万家丽路开展快速化改造,北起 湘府路、南至暮坪湘江特大桥东引桥起点。目前初步方 案拟定,以隧道形式穿过天际岭与芙蓉南路,并在绕城 高速预留远期互通立交, 具体实施方案以后期相关主 管部门批复意见为准。

万家丽路北起北横高速,南至黄桥大道,规划为城 市快速路,全长约59.4千米(规划),是长沙市第二大主 干道,也是长沙城东与城南的交通大动脉。目前,万家丽 路高架桥修到湘府路,使来自万家丽路、湘府路、时代阳 光大道的车流易在万家丽路天际岭隧道口聚集, 造成拥 堵。此项目实施后将极大缓解万家丽路交通拥堵问题。

万家丽路快速化改造(一期),全长约2.53千米(其 中高架段长约1.3千米,地面快速段长约1.23千米)。根 据招标文件,工程进度时间安排为2024年1月-2026

根据此前长沙市自然资源和规划局的批复,项目 道路等级为快速路,规划路幅宽度66米,主线高架为双 向六车道。 ■文/视频 全媒体见习记者 王翊玮

推进"校友回湘",让校友在湘更吃香

我省将建立健全奖励机制,促进好项目大项目落地生根开花结果

三湘都市报12月19日讯 校友是学校最珍视的 力量,校友经济正成为推动城市和经济社会高质量发 展的新引擎……12月19日,推进"校友回湘"工作全省 教育系统内部通气会在省教育厅召开,湖南将开展形 式多样、内容丰富的"校友回湘"活动,争取引进一批 校友和校友企业回湘创业投资,主动关注回湘校友的 需求诉求,帮助解决实际困难和存在的问题,确保项 目和人才引得来、留得住、发展好。

记者了解到,湖南将大力促进"校友+人才"返湘, 瞄准补齐人才链,推动更多校友人才留湘、回湘、来湘 并积极服务湖南经济社会发展。同时,大力促进"校友+ 科技"兴湘,聚焦做强创新链,努力吸引更多大师、战略 科学家、科技领军人才、技术创新团队、青年科技人才 来湘开展原创性、引领性科技攻关,助力湖南实施长株 潭国家自主创新示范区提质升级、建设湘江科学城、 "4+4科创工程"、建设长沙全球研发中心城市、科技赋 能文化产业创新工程等一系列标志性工程。

不仅如此,湖南还将大力促进"校友+项目"聚湘, 着力延伸产业链,围绕做大做强我省"4×4"现代产业

体系,策划一批大项目,积极与校友开展项目对接,千 方百计推动好项目、大项目在湖南落地生根、开花结 果。并且通过促进"校友+企业"来湘,围绕完善服务 链, 摸清校友企业资源, 梳理学校可转化科研成果清 单,为校友企业发展提供创业投资、项目孵化、企业培 育、金融支持等服务,积极推动校友企业产业回归、资 本回流、总部回建,促进在湘产业扩能升级。

省教育厅厅长夏智伦表示,省级层面将进一步完 善"双招双引"网络平台建设,推动成立"湖南省校友 工作促进会",定期举办全省"校友回湘"工作大会、 "校友企业来湘投资"等主题或专题活动,适时就"校 友回湘"定向出台新政策、新举措。从2024年开始,省 教育厅还将对"校友回湘"工作成效显著、排名前列的 高校和市县教育行政部门,在教育政策支持、学科专 业建设、经费投入等方面给予倾斜和奖励。同时,协调 省直有关部门,建立健全"校友回湘"奖励机制,督促 市县政府及园区依据有关规定或约定,对在招商引 资、招才引智工作中做出重要贡献的学校、校友组织 和校友给予表彰奖励。 ■全媒体记者 杨斯涵 黄京